



ИНФО-2023

### В ЧЕСТИ ЗЕМЛЯКОВ

На Ставрополье в честь заслуженных земляков планируют установить новые мемориальные объекты. Эту инициативу обсудили на заседании специальной комиссии в краевом минЖХХ. Так, интерактивную стелу почетных граждан Ставропольского края предлагается разместить по улице Маршала Жукова, а интерактивную доску почетных граждан Ставрополья - на проспекте Октябрьской Революции. Оба объекта будут содержать не только биографические сведения о награжденных, но и информацию об истории, географии, населении региона и краеведческого центра, фото- и видеоматериалы разных лет. Память земляков, героически погибших при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, увековечат в Кисловодске, Новопавловске и Туркменском округе. Скульптуру в честь сельских женщин планируют установить в селе Ладовская Балка Красногвардейского округа.

### ОБНОВЛЯЕМ МЕДОБОРУДОВАНИЕ



В Благодарненской районной больнице продолжается обновление оборудования. Современные суточные мониторы ЭКГ переданы в районную поликлинику. Оборудование позволяет фиксировать изменения, происходящие во время обычной жизни пациента, сна или бодрствования. Установка монитора происходит в кабинете врача, после этого пациент отправляется домой заниматься привычными для него делами, только фиксируя в дневнике информацию о физической нагрузке, эмоциональном состоянии, приеме лекарств и другие данные. Новые мониторы уже используются в работе. В отделе женской консультации закупили и установили два современных кардиографа - стационарный и мобильный (при необходимости можно применять за пределами врачебного кабинета). Оборудование позволяет следить за состоянием плода в утробе матери. О любых, даже незначительных отклонениях сердечных сокращений от нормы аппарат сигнализирует специалисту. Новые кардиографы уже позволили обследовать более 50 будущих мам. В начале года в отделение хирургии Благодарненской районной больницы поступило новое оборудование для цистоскопии.

Фото: минздрав СК.

### НА «ТАБУРЕТКУ»

Творческие детские коллективы Ставрополья приглашают на фестиваль «Табуретка». Участие в этом всероссийском театральном поэтическом смотре открывает возможность показать свои постановки известным российским режиссерам и актерам. Финалисты смогут сыграть свои спектакли в Санкт-Петербурге на главных театраль площадках города. Организаторы принимают заявки от коллективов любого направления. Возраст участников - до 18 лет включительно. Для участия представитель коллектива должен заполнить заявку на сайте фестиваля, указав в ней ссылку на видеозапись спектакля, а также уплатить организационный взнос. Прием заявок - с 1 марта по 1 июля.

### РЕШИЛИ ВЕРНУТЬ КУОРТУ ПАЛМЫ



Возможность выращивания пальм в Курортном парке рассматривают в рамках программы по комплексному озеленению Железноводска. Как рассказали в пресс-службе администрации города, пальмы будут расти в вазонах и украшать улицы в теплое время года. А на зиму их будут убирать в оранжерею. «Просматривая фото Железноводска прошлых лет, заметил, сколько раньше было пальм. Решили вернуть красивое озеленение и украсить территории пальмами», - прокомментировал задумку глава Железноводска Евгений Бакулин.

Фото: пресс-служба администрации Железноводска.

### 80 ЛЕТ ПОБЕДЕ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ

## Этих дней не смолкнет слава

Эту встречу в Ставропольском государственном музее-заповеднике им. Г. Прозрителева и Г. Праве надолго запомнят юные гости - воспитанники военно-патриотического клуба «Беркут» из города Михайловска.



Клятва воина 1151-го Ипатьевского полка 343-й стрелковой дивизии. 1941 г.

воинов-ставропольцев в победу на Волге. Музейная экспозиция поведала о том, какое участие в Сталинградской битве принимали воинские со-

единения, созданные на Ставрополье. В их числе 343-я стрелковая дивизия, сформированная в Ворошиловске (Ставрополе) в августе 1941 года. Дивизия была в числе соединений, покрывших славою свои боевые стяги в битве на Волге.

Славным страницам летописи Победы в музее посвятили викторину «Горячий снег Сталинграда», в ответах на вопросы которой беркутовцы показали хорошее знание истории.

**НАТАЛЬЯ БЫКОВА.**  
Фото: музей им. Г. Прозрителева и Г. Праве.



### МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

## Миссия - учить тех, кто учит

В Ставропольском крае совсем скоро появится территория «Движения первых»: 5 - 7 февраля в «Машуке» определят форматы работы со взрослыми, которые затем масштабируют на всю страну.

По словам председателя правления Российской организации детей и молодежи (РДДМ) Григория Гурова, федеральному круглогодичному научно-образовательному центру в региональной сетке представительств движения отводится особая роль. Здесь будут профессионально готовить наставников.

«В современной педагогической практике наставничество занимает особое место. Оно отмечено в национальном проекте «Образование» как эффективный механизм повышения качества образовательной деятельности. В нашей работе по подготовке наставников для «Движения первых» мы стремимся использовать лучшие практики и рассчитывать на самое тесное сотрудничество с научно-образовательным центром «Машук», который в прошлом году стал опорным пунктом Российской организации «Знание». Мы планируем, что тематические смены в Пятигорске будут прохо-



дить на регулярной основе», - подчеркнул Г. Гуров.

Работать предполагается сразу в нескольких направлениях: «педагог - педагогу», «педагог - родителю», «педагог - вожатому», «педагог - ребенку». Со временем форм может стать больше, пока организаторы определили группы, которым помощь нужна в первую очередь. Для каждого направления будет разработана индивидуальная программа, ее наполнение обсудят на панельной

## Вместе со всей страной

В честь 80-й годовщины со дня разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве архивный отдел администрации Минераловодского округа провел урок мужества «200 дней в огне».

ШКОЛЬНИКАМ рассказали о земляках - участниках битвы за Сталинград. Ребята познакомились с архивными документами, показали фотографии фронтовиков, которые героически защищали Родину от немецких захватчиков.

«Дети узнали, что 200 дней и ночей Красная армия перемалывала отборные соединения Германии и ее союзников на подступах к Дону и Волге. Победа советских войск в Сталинградской битве стала крупнейшим военно-политическим событием Второй мировой войны. Понимание, что минераловодцы, земляки, вместе со всей страной принимали участие в масштабной битве, делает ее для детей гораздо ближе, помогает осознавать героизм и величие народа-победителя», - отметил глава Минераловодского округа Вячеслав Сергиенко.

Управление пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства Ставропольского края.  
Фото: администрация Минераловодского округа.

### О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

## Не бывает будущего без знания прошлого

В музее-панораме «Сталинградская битва» состоялась встреча Президента РФ Владимира Путина с представителями общественных патриотических и молодежных организаций в связи со знаменательной датой - 80-летием победы в Сталинградской битве.



МНЕ очень приятно быть в этот торжественный день здесь, на Сталинградской земле, в месте, где нашим народом была одержана грандиозная, героическая во всех смыслах этого слова победа, - обратился к собравшимся глава государства. - Знаю, что среди вас есть люди, семьи которых напрямую связаны со Сталинградской битвой, есть те, кто занимается вопросами, связанными с Великой Отечественной войной, с увековечиванием памяти наших солдат, офицеров, которые свои жизни отдали в борьбе за Родину.

Владимир Путин отметил чрезвычайную важность того, что поисковые отряды «живую», что называется, не по книжкам, а именно живую, на основе конкретных фактов» восстанавливают историю великой битвы, находят свидетельства подвига воинов Великой Отечественной войны.

Руководитель студенческого поискового отряда «Гвардеец» Волгоградского педагогического университета Руслан Хусаинов коротко рассказал о работе активистов. За десять лет найдены останки более 200 тысяч бойцов, установлены имена более 12 тысяч солдат и офицеров. Этим занимаются более 45 тысяч поисковиков разных возрастов, в том числе и школьные отряды, и студенческие.

«Для нас 2023 год - это не только год 80-летия побед, которые решили исход всей войны, но также и наши профессиональные праздники: 35-летие организованного поискового движения и 10-летие нашей организации», - сказал молодой человек.

Владимир Путин, поблагодарив активистов, подчеркнул: «...Нельзя жить только прошлым, я уже много раз об этом говорил, - это ведет в никуда. Прошлым жить нельзя, нужно жить сегодняшним днем и смотреть в будущее. Но не бывает будущего без знания прошлого, без понимания того, на какой земле мы живем и благодаря кому мы живем. Если мы не будем уважать сами себя и своих предков, которые сделали возможной нашу сегодняшнюю жизнь, мы не сможем продолжать будущее нашей страны. Это абсолютно очевидная вещь».

Л. НИКОЛАЕВА.

По материалам kremlin.ru.  
Фото пресс-службы Президента РФ.

### В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

## Чтобы сохранить плодородные земли



Губернатор Владимир Владимиров провел совещание, посвященное вопросам защиты земель сельскохозяйственного назначения, в том числе с учетом фактора изменений климата.

ВЕСЬ мир сегодня сталкивается с глобальными изменениями климата. Это касается и нашего Ставропольского края, который традиционно является зоной рискованного земледелия из-за природно-климатических факторов. Наша задача - сохранить плодородные ставропольские земли для будущих поколений. С учетом современных климатических рисков в течение месяца необходимо разработать предложения, которые должны стать основой программы сохранения плодородия нашей земли, - поручил Владимир Владимиров.

Одним из основных направлений работы, как подчеркнул глава края, должно стать восстановление защитных лесополос.

Как сообщил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды края Роман Коврыга, для решения этой задачи планируется использовать потенциал созданных в регионе 14 лесных питомников, в которых в 2022 году было выращено более 240 тысяч саженцев и семян.

Эту работу нужно развивать, обращая внимание не только на высадку новых лесополос, но и на надзор за сохранностью защитного функционала существующих посадок, - распорядился губернатор.

Как прозвучало, в ближайшие годы на Ставрополье необходимо восстановить 3,5 тысячи гектаров лесополос, в перспективе лесовосстановительные работы предполагается провести еще на 12 тысячах гектаров таких насаждений. Отметим, что в целом фонд лесополос в крае составляет более 100 тысяч гектаров.

По информации министра экономического развития края Дениса Полюбина, в регионе начата работа по разработке плана адаптации к изменениям климата. Он включает в себя 20 мероприятий, предусматривающих строительство на территории Ставропольского края оросительных систем, подбор сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, максимально адаптированных к почвенно-климатическим условиям Ставропольского края, развитие экологичного земледелия и другие меры.

Пресс-служба губернатора СК.  
Фото пресс-службы губернатора СК.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

## Задачи по поддержке бойцов СВО

Губернатор Владимир Владимиров провел рабочую встречу с министром Ставропольского края по национальной политике и делам казачества Александром Писаренко.



МИНИСТР представил отчет о деятельности по одному из ключевых направлений, которое губернатор закрепил за министерством - поддержке ставропольцев - участников специальной военной операции и членов их семей.

Как прозвучало, все ведомства, муниципалитеты, общественные объединения участвуют в этой работе. В зону СВО передается широкий перечень гуманитарных грузов, а также оборудования и оснащения. Общий объем таких поставок в зону СВО превысил 3,6 тысячи тонн.

С каждым военным подразделением, в котором проходят службу жители края, налажено постоянное взаимодействие.

- На сегодняшний день сформирован постоянно пополняемый резерв материально-технических ресурсов для оперативного и бесперебойного обеспечения наших военнослужащих, - отметил Александр Писаренко.

- Сформируйте график посещения всех воинских частей, где служат наши ребята. До 23 февраля мы их посетим, поздравим воинов с Днем защитника Отечества, примем в работу новые запросы и задачи по поддержке бойцов, - поручил Владимир Владимиров.

Другое направление работы - поддержка ставропольского казачества. Сегодня казачество, по словам министра, остается одним из главных инструментов обеспечения общественной безопасности и международной стабильности в регионе.

- С начала спецоперации именно казаки первыми в качестве добровольцев ушли на передовую. Казачья окружная дружина ежегодно помогает пресекать тысячи административных правонарушений, раскрывать сотни преступлений, - отметил министр.

Одной из тем встречи стало ведущееся по поручению губернатора формирование площадок для приобретения навыков начальной военной подготовки. Они должны начать работу в крае в этом году.

- Необходимо обеспечить эти площадки хорошими инструкторами. Уже сейчас необходимо уделять особое внимание отбору и подготовке таких специалистов, - сказал Владимир Владимиров.

Обсуждены также вопросы межнационального взаимодействия. Как прозвучало, сформированная в регионе система урегулирования конфликтов позволяет обеспечивать гармоничный межэтнический диалог в регионе.

Пресс-служба губернатора СК.  
Фото пресс-службы губернатора СК.

СОЦКОНТРАКТ

## Открывая новые возможности

Есть в селе Александровском дружная многодетная семья, которую знают все, еще бы - ведь здесь растут 11 детей!



ГЛАВА семейства Евгений Островерчук (на снимке) имеет большой опыт работы в столярном деле, умеет обращаться с древесиной. Профессия столяра старинная, но в то же время всегда актуальна, ведь никакой пластик не заменит натуральную, экологически чистую древесину, над которой потрудились руки квалифицированного мастера.

Сейчас Евгений Анатольевич занимается демонтажом и установкой межкомнатных и входных дверей, сборкой мебели, мелкими плотничками и столярными работами. Развить собственное дело мастеру помог социальный контракт. Выделенные по контракту денежные средства позволили приобрести дорогостоящее оборудование: фрезер, стол столярный, дисковую пилу с шиной, пневмопистолет. Так что для обеспечения нужд большой семьи мастера все это стало хорошим подспорьем.

Социальный контракт становится все более востребованным. В 2022 году на Ставрополье на заключение 4,6 тыс. социальных контрактов были выделены средства в объеме 705,2 млн рублей. Размер государственной помощи на основании социального контракта варьируется в зависимости от выбранного направления - от 14102 руб. (ежемесячно) до 3500000 руб. (единовременно) - и может заключаться на срок от 3 месяцев до 1 года. А реализуются социальные контракты по таким направлениям, как поиск работы, осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, ведение личного подсобного хозяйства, осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.

По сообщению минсоцзащиты СК, в нынешнем году планируется заключить более четырех тысяч социальных контрактов.

Н. БЫКОВА.  
Фото: minsoc26.ru

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

## В общем деле участвуют все

В учебно-сварочном центре Невинномысского государственного гуманитарно-технического института освоили выпуск нового вида продукции: студенты изготавливают из прочного толстого металла печки-буржуйки, которые отправляют в зону специальной военной операции.



ЧЕБЯ это была идея? - переспрашивает преподаватель центра Владислав Маринкин. - Общая. Студентов, преподавателей, руководства вуза. Душу греет мысль о том, что наши печки пригодятся ребятам, находящимся на линии боевого соприкосновения, и



Студент Манвел Овсепян.

бойцы почувствуют тепло домашнего очага.

Для своих подопечных Владислав Маринкин как отец родной. Готов в случае необходимости помочь каждому. Но в то же время приучает юных профи к самостоятельности. Это только кажется, что сделать агрегат для нагрева помещения проще простого. На самом деле тонкостей в организации технологического процесса немало. Нужно учитывать множество параметров. Например, буржуйки прямоугольной формы прогревают большую площадь по сравнению с бочкообразными изделиями.



Преподаватель учебно-сварочного центра Владислав Маринкин.

Раскрой, рубка, резка, подгонка, сварка, установка труб, решетки, шлифовка, проверка на герметичность - эти технологические опера-



Друзья-товарищи Миша Рыбников (слева) и Ваня Курмей тоже включились в общее дело.

цели распределены среди студентов. Наиболее ответственный этап - сварочные работы. Сначала студенты специальными упорами скрепляют детали печи, чтобы они не расходились во время сварки. Затем юные мастера надевают полный комплект защитной амуниции (комбинезон, жаропрочную куртку, подмасочник, сварочный шлем, специальные перчатки) и становятся похожи на персонажей фантастического фильма.

Вый месяц наряду с другими невинномысцами оказывают помощь переселенцам из ДНР и ЛНР. Также под особую опеку взяты семьи мобилизованных.

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.  
Фото автора.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Улучшают качество, повышают доступность

Медики Ставрополя при поддержке краевых властей создают условия для увеличения продолжительности жизни местного населения. Для этого в регионе работает ряд здоровьесберегающих программ.

Благодаря мобильности устройство можно переносить из одного отделения в другое, что актуально при неотложных состояниях и в случаях, когда исследование нужно провести в условиях операционной или реанимации.

Эндовидеоскопический комплекс предназначен для выполнения лапароскопических операций. В отличие от прежних версий аппаратов новое оборудование позволяет более детально рассмотреть ткани, тем самым значительно облегчить работу хирургам.

С помощью нового оборудования уже прооперированы первые пациенты.

### Осваивают высокие технологии

Онкозаболевания считаются одними из самых грозных, но если несколько десятилетий назад диагноз звучал как приговор, то сегодня, с развитием медицины, врачи могут бороться с ними гораздо эффективнее. Для повышения качества результатов этой борьбы в работу медиков внедряются высокие технологии.

Благодаря приобретению высокотехнологичного оснащения в рамках все той же региональной программы «Борьба с онкологическими заболеваниями» значительно увеличивается выявляемость новообразований на ранних ста-



диях, а значит, повышается пятилетняя выживаемость пациентов, снижается летальность.

Новое оборудование, полученное онкологическим диспансером, существенно расширяет возможности радиотерапевтического лечения. В междуречье создана мощная материально-техническая база, стоимостью которой составило более 250 миллионов рублей.

Благодаря оснащению в Ставропольском онкодиспансере внедрено и активно применяется современное лучевое лечение. Например, конформная терапия позволяет прицельно облучать опухоль, не затрагивая соседние органы, а для стереотаксической терапии - высокодозного облучения небольших опухолей - предусмотрено использование системы позиционирования и верификации положения пациента, позволяющей визуализировать процесс укладки и отпуска дозы пациенту, - ввел в курс дела Константин Хурцев.

Одно из новейших приобретенных диспансера - уникальный высокотехнологичный радиологический комплекс, в котором объединены линейный ускоритель и система точного наведения пучков высокоэнергетических фотонов на опухоль. Умная аппаратура следит за малейшими изменениями положения тела пациента. Если область воздействия сдвигается за пределы мишени, облучение прерывается, пока пациентом не будет приня-

то исходное положение. Лечение с помощью этого современного радиологического комплекса может быть показано пациентам с малодоступными для удаления опухолями, с опухольями сложной конфигурации.

Освоен в прошлом году и еще один вид вмешательства - микрохирургические операции при онкологии органов головы и шеи. Они стали возможными также благодаря новейшему операционному оборудованию. Техническая база краевого онкодиспансера позволяет внедрять в практику врачей Ставрополья самые новые методы лечения.

### Восстанавливают утраченное

По инициативе региональных властей на Ставрополье в прошлом году стартовала реализация еще одной краевой программы - «Оптимизация для восстановления здоровья медицинская реабилитация в Ставропольском крае».

Программа была принята в последний день мая 2022 года, а уже 1 июня, в середине финансового года, было подписано соглашение между регионом и Министерством здравоохранения России о выделении Ставрополью денег на закупку оборудования в 2022 году, - сообщил во время одного из брифингов глава краевого минздрава Владимир Колесников.

Так, в краевой онкодиспансере в минувшем году закупили 34 единицы современного оборудования для реабилитации пациентов. Каждый прибор уникален в своих возможностях по восстановлению функций организма.

- Мы смогли приобрести высокотехнологичное оборудование, которое позволило вывести оказание помощи по восстановлению на качественно новый уровень. Для того чтобы применение новой аппаратуры было комфортным, мы обустроили зал лечебной физкультуры, процедурную комнату и помещения для физиотерапии, - рассказала заведующая отделением медицинской реабилитации Ставропольского краевого клинического онкологического диспансера Лариса Аксёнова.

Поясним: если раньше реабилитация не назначали физиотерапевтическую поддерживающую помощь из-за потенциальных рисков, то сейчас этот вопрос специалисты пересмотрели - созданы методические рекомендации по ее безопасному применению у онкопациентов. Теперь среди тех, кто проходит реабилитацию, не только люди, которые уже одержали победу над недугом, но и те, кто находится в процессе борьбы. В отделении проходят реабилитацию пациенты, перенесшие операции по удалению злокачественных опухолей головы и шеи, желудочно-кишечного тракта, молочной железы, тела и шейки матки, костей скелета. Необходимое условие для проведения восстановительных процедур - отсутствие рецидива и метастазов.

Благодаря использованию высокотехнологичного оборудования при выявлении и лечении заболеваний, а также современному персонализированному комплексу реабилитационных программ на основе тщательного анализа клинических данных медики краевого онкодиспансера могут скорректировать последствия основного диагноза и обеспечить высокое качество жизни пациентов.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.  
Фото из архива «СП».



